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2. Notulen zitting raad voor maatschappelijk welzijn 23 februari 2026 - Goedkeuring

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

WELZIJN EN SAMENLEVEN

Sociale zorg

3. Samenwerkingsovereenkomst Welzijnskoepel regio Rivierenland- Goedkeuring

In 2018 besliste de regionale mandaatgroep om een welzijnskoepel op arrondissementele schaal (arrondissement 
Mechelen) op te richten, gedragen door de lokale besturen en met IGEMO als initiële coördinator. De welzijnskoepel 
Regio Rivierenland startte formeel op 1 januari 2020 en groeide uit tot een netwerkstructuur van 12 lokale besturen, met 
als missie het versterken van het lokaal welzijnsbeleid. De focus lag op belangenbehartiging, kennis- en expertisedeling 
en het maximaliseren van externe financiering, zonder lokale verantwoordelijkheden te regionaliseren of een regionaal 
OCMW te creëren.

In 2024–2025 werd een grondig evaluatietraject doorlopen van opdracht, structuur en coördinatiefunctie. Dit mondde uit 
in een beslissing van de regionale mandaatgroep (6 juni 2025) en de beleidsgroep welzijn (12 juni 2025) om de 
coördinatie over te hevelen van IGEMO naar een lokaal bestuur, met als motieven een hogere effectiviteit (betere 
inbedding in de lokale realiteit) en grotere kostenefficiëntie. Stad Lier en stad Mechelen stelden zich kandidaat; in 
overleg werd beslist dat Lier het formele werkgeverschap en de inbedding van de coördinator opneemt. De vernieuwde 
werking wordt geraamd op een jaarlijks budget van 120.000 euro (geïndexeerd), gefinancierd via een verdeelsleutel op 
basis van inwonersaantallen.

De nieuwe samenwerkingsovereenkomst treedt in werking op 1 juli 2026, na opzeg van de overeenkomst met IGEMO met 
een overgangsperiode om de continuïteit te garanderen. De welzijnskoepel blijft functioneren als een solidaire regionale 
samenwerking met één stem per gemeente, een beleidsgroep “welzijn” als centraal beheersorgaan, ondersteund door 
werkgroepen en een ingebedde coördinator. De werking focust op beleidsafstemming, bovenlokale strategievorming, 
gezamenlijke dienstverlening via een afnamemodel en versterking van financiële slagkracht, met behoud van de lokale 
autonomie van de deelnemende besturen.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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4. Toegevoegd agendapunt VLAAMS BELANG betreffende het gebrek aan transparantie over nationaliteit bij 
sociale steun en sociale woningen in Puurs-Sint-Amands

Het voorstel tot besluit om systematisch en structureel cijfergegevens bij te houden over de nationaliteit van personen 
die gebruikmaken van sociale steunmaatregelen en sociale woningen is verworpen.

Met 3 stemmen voor (Jorden Dewachter, Kristina Galestian, Toon Vandendriessche), 21 stemmen tegen (Els 
Goedgezelschap, Koen Van den Heuvel, Yvo Van Damme, Hilde Van der Poorten, Raf De Blaiser, Ronny Tourné, Els De 
Smedt, Anne De Ron, Patrick Pauwels, Jürgen Buyst, Willem Geeroms, Sophie Van Praet, Luk Ceurvelt, Reinhilde 
Goossens, Giselle Vissers, Ine Schokkaert, Sander Schokkaert, Eva Peleman, Jelien De Laet, Marleen Vos, Joos Wauters), 4 
onthoudingen (Jan Van Camp, Peggy Seeuws, Linda Caluwaerts, Erwin Mertens)

Gezinszorg

5. Nieuwe Afsprakenwijzer dienst gezinszorg Puurs-Sint-Amands - Goedkeuring

De medewerkers van de dienst waren in 2025 gestart met de actualisatie van de afsprakenwijzer/overeenkomst. In kader 
van de aangekondigde inspectieronde voor de zomer hebben wij de overeenkomst grondig geëvalueerd op basis van het 
draaiboek handelingskader gezinszorg die werd voorbereid door het departement Zorg, team thuiszorg. Het draaiboek is 
een toelichting en verdere interpretatie van de regelgeving. Wij hebben dit draaiboek naast onze afspraken die in de 
overeenkomst werden opgenomen gelegd en deze aangepast conform de richtlijnen. Voor alle diensten werd een 
remediëringstraject gevraagd vanuit het departement om zich voor de inspectie in regel te stellen met de regelgeving. 
Vanaf april 2026 kan onze dienst geïnspecteerd worden. In het remediëringsplan voor de dienst gezinszorg OCMW Puurs-
Sint-Amands hebben wij een vernieuwing van de afsprakennota met onze gebruikers opgenomen en deze wordt ter 
goedkeuring voorgelegd aan de OCMW-Raad.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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6. Vragen

Vastgesteld te Puurs-Sint-Amands in zitting als vermeld.

(get.) Raoul Paridaens

Algemeen directeur,

(get.) Els Goedgezelschap

Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn,


